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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 011/2019. 
 

Ao (01/07/2019), primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Luciano Santos Costa, Secretariado pelo Vereador Thiago Montel Mourão 
Reimer, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, 
Fausto Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro, Jose Soares de 
Sousa, Leia Ferreira Bento, Paulo Schuh e Robson Pereira dos Santos. Dando 
quórum legal sob a proteção de Deus, o Sr. Presidente convidou o Pastor Neudes 
Ferreira da Igreja COMADESMA para fazer a leitura da Bíblia Sagrada em seguida 
oração. Leu O Salmo 133 e orou. O Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos 
informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a 
mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas: Ofício nº 
045/2019/GV/Leia Ferreira Bento a Sr. Osmarina Santos – Secretária de Educação, 
solicitando Relatório do Transporte Escolar na data de hoje; Informações sobre a 
Linha do Transporte Escolar da Iguatemi que está andando sem freio e se arrumaram o 
motor do ônibus escolar que 25 em 25 km têm que colocar óleo, tal informação desse 
transporte foi do dia que levaram os atletas em Querência.  Correspondências 
Recebidas: Ofício 129/2019 FMS/RC ao Sr. Luciano Santos Costa – 
Presidente/CMRC, solicitando o espaço da Câmara Municipal, para realizarem uma 
capacitação com os profissionais da Saúde da Atenção Básica, que será realizado em 
dois momentos no dia 02 de julho de 2019 das 07h00min ás 17h00min e no dia 11 de 
julho a partir das 09 horas; Ofício 130/2019 FMS/RC ao Sr. Altamiro Schneider – 
Vereador PSB, Leia Ferreira Bento – Vereadora PP, respondendo o Requerimento do 
Gabinete da Vereadora Leia Ferreira Bento sobre o Aparelho Bio Plus 2000. 
Informando que o mesmo já está em funcionamento normalmente. O Sr. Presidente 
informou  que todas as correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis. 
ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2019 de autoria da Mesa Diretora  
que “Altera a Tabela IV, da Lei nº 314/2001 – Código Tributário Municipal e dá 
outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2019, 
o Sr. Presidente convidou o Vereador Altamiro Schneider – Relator da CPU, 
para dirigir-se até a tribuna e realizar a leitura do Parecer nº 009/2019 sobre o 
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mesmo, o qual dizia o seguinte:  Após estudos e análise do Projeto de Lei nº 
001/2019 de autoria da Mesa Diretora, a Comissão decidiu Emitir Parecer Favorável 
ao referido Projeto na íntegra, devido a real necessidade de valorizar o comércio local. 
Concluída a leitura do Parecer 009/2019. O Sr. Presidente colocou o Projeto de 
Lei Legislativo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente 
colocou o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2019 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2019 de autoria da Mesa 
Diretora  que “Declara de utilidade Pública Municipal á Associação dos Pequenos 
Produtores do Projeto de Assentamento Santa Rita – APREPOSARI”. Concluída 
a leitura do Projeto de Lei Legislativo 002/2019, o Sr. Presidente baixou o mesmo para 
analise minuciosa da Comissão Permanente Única- CPU. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do  Projeto de Decreto 
Legislativo nº 003/2019 de autoria da Vereadora Leia Ferreira Bento que 
“Outorga Títulos de Cidadania e dá outras providências”.  Concluída a leitura do 
Projeto de Decreto Legislativo 003/2019, o Sr. Presidente convidou o Vereador 
Altamiro Schneider – Relator da CPU, para dirigir-se até a tribuna e realizar a 
leitura do Parecer nº 010/2019 sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte: Após 
estudos e análise do Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2019, que outorga Título de 
Cidadania  ao Pastor Alex e Pastora Ângela, a Comissão decidiu  Emitir Parecer 
Favorável ao referido Projeto na íntegra, em reconhecimento aos relevantes serviços 
prestados aos munícipes no sentido espiritual.  Concluída a leitura do Parecer nº 
010/2019, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Projeto de Decreto Legislativo nº 
003/2019 em votação, sendo o  mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do  Projeto de Decreto 
Legislativo nº 004/2019 de autoria do Vereador Altamiro Schneider que “Outorga 
Título de Cidadania e dá outras providências”.  Concluída a leitura do Projeto de 
Decreto Legislativo 004/2019, o Sr. Presidente convidou o Vereador Altamiro 
Schneider – Relator da CPU, para dirigir-se até a tribuna e realizar a leitura do 
Parecer nº 011/2019 sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte: Após estudos e análise 
do Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2019, a Comissão decidiu  Emitir Parecer 
Favorável na íntegra, pelos relevantes serviços prestados aos munícipes na área 
espiritual.  Concluída a leitura do Parecer nº 011/2019, o Sr. Presidente colocou o 
mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou 
o Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2019 em votação, sendo o  mesmo aprovado 
por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do  Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2019 de autoria do Vereador 
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Thiago Montel Mourão Reimer que “Outorga Título de Cidadania e dá outras 
providências”.  Concluída a leitura do Projeto de Decreto Legislativo 005/2019, o Sr. 
Presidente convidou o Vereador Altamiro Schneider – Relator da CPU, para 
dirigir-se até a tribuna e realizar a leitura do Parecer nº 012/2019 sobre o mesmo, 
o qual dizia o seguinte: Após estudos e análise do Projeto de Decreto Legislativo nº 
05/2019, a Comissão decidiu  Emitir Parecer Favorável na íntegra, pelos relevantes 
serviços prestados ao município.  Concluída a leitura do Parecer nº 012/2019, o Sr. 
Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O 
Sr. Presidente colocou o Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2019 em votação, 
sendo o  mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 020/2019 de autoria do 
Vereador Fausto Francisco de Oliveira “Indicando a Exma. Srª Luzia Nunes 
Brandão – Prefeita Municipal, que providencie e coloque no seu cronograma a 
recuperação da Estrada Vicinal, que dá acesso as fazendas: Reunidas, Suiá, Terra 
do Sol, Destino, Juliana, Estrela e Ribeirão Bonito, trecho de aproximadamente 
50 km, que seja feito com parceria”. Concluída a leitura da Indicação nº 020/2019, o 
Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou-se o vereador Fausto 
Francisco, falando que essa indicação é pelas atividades das referidas fazendas que 
tem grande atividade tanto animal quanto agrícola. Disse que esteve na fazenda Terra 
do Sol, constatou que realmente a estrada está muito ruim, por isso precisam que a 
Prefeita Luzia Brandão e o Secretário de Obras coloquem em seu cronograma, a 
fazenda Terra do Sol quer ajudar com parceria. Pediu em sua indicação juntamente 
com os outros vereadores que façam essa recuperação antes do período chuvoso, 
porque os produtores precisam escoar seus produtos.  O Sr. Presidente colocou a 
Indicação nº 020/2019 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 
021/2019 de autoria do Vereador Paulo Schuh “Indicando ao Poder Executivo 
Municipal, a necessidade de arrumar as ruas do Distrito de Novo Paraíso, com 
material fresado”. Concluída a leitura da Indicação nº 021/2019, o Sr. Presidente 
colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. 
Presidente colocou a Indicação nº 021/2019 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Requerimento nº 016/2019 de autoria do Vereador Thiago Montel 
Mourão Reimer “Requerendo ao Poder Executivo Municipal, reforma da Quadra 
Poliesportiva Odelio Rosa”. Concluída a leitura do Requerimento nº 016/2019, o Sr. 
Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O 
Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 016/2019 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
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realizasse a leitura do Requerimento nº 017/2019 de autoria da Vereadora Leia 
Ferreira Bento “Requerendo ao Poder Executivo Municipal, Audiência Pública 
na Piabanha, com a presença dos Secretários Municipais: Gilmar da Silva 
Pereira Mascarenhas – Administração; João de Souza Aguiar – Saúde; Osmarina 
Santos – Educação; Luciano Nunes Brandão – Infra Estrutura; Altamira Nunes 
Vieira – Ação Social e Argemiro Coelho de Morais – Agricultura”. Concluída a 
leitura do Requerimento nº 017/2019, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 
017/2019 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 
018/2019 de autoria do Vereador Robson Pereira dos Santos “Requerendo ao 
Poder Executivo Municipal, Audiência Pública na Comunidade Barra do Brejo, 
com a presença dos Secretários Municipais: Gilmar da Silva Pereira 
Mascarenhas – Administração; João de Souza Aguiar – Saúde; Osmarina Santos 
– Educação; Luciano Nunes Brandão – Infra Estrutura; Altamira Nunes Vieira – 
Ação Social e Argemiro Coelho de Morais – Agricultura”. Concluída a leitura do 
Requerimento nº 018/2019, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 
018/2019 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 
019/2019 de autoria do Vereador Paulo Schuh “Requerendo ao Poder Executivo 
Municipal, Audiência Pública nos Bairros Alvorada e Jardim das Flores, com a 
presença dos Secretários Municipais: Gilmar da Silva Pereira Mascarenhas – 
Administração; João de Souza Aguiar – Saúde; Osmarina Santos – Educação; 
Luciano Nunes Brandão – Infra Estrutura; Altamira Nunes Vieira – Ação Social 
e Polícia Militar”. Concluída a leitura do Requerimento nº 019/2019, o Sr. Presidente 
colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. 
Presidente colocou o Requerimento nº 019/2019 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Requerimento nº 020/2019 de autoria do Vereador Robson 
Pereira dos Santos “Requerendo ao Poder Executivo Municipal, Audiência 
Pública nos Bairros Cinco de Maio e Barro Alto, com a presença dos Secretários 
Municipais: Gilmar da Silva Pereira Mascarenhas – Administração; João de 
Souza Aguiar – Saúde; Osmarina Santos – Educação; Luciano Nunes Brandão – 
Infra Estrutura; Altamira Nunes Vieira – Ação Social e Polícia Militar”. 
Concluída a leitura do Requerimento nº 020/2019, o Sr. Presidente colocou o mesmo 
em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o 
Requerimento nº 020/2019 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 
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O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do 
Requerimento nº 021/2019 de autoria do Vereador Luciano Santos Costa 
“Requerendo ao Poder Executivo Municipal, Audiência Pública nos Bairros 
Caixa D’Água, Tangará e Cidão, com a presença dos Secretários Municipais: 
Gilmar da Silva Pereira Mascarenhas – Administração; João de Souza Aguiar – 
Saúde; Osmarina Santos – Educação; Luciano Nunes Brandão – Infra Estrutura; 
Altamira Nunes Vieira – Ação Social e Polícia Militar”. Concluída a leitura do 
Requerimento nº 021/2019, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 
021/2019 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 
022/2019 de autoria do Vereador Altamiro Schneider “Requerendo ao Poder 
Executivo Municipal, Audiência Pública nos Bairros Núcleo Habitacional 
Araguaia e Ribeirão Bonito, com a presença dos Secretários Municipais: Gilmar 
da Silva Pereira Mascarenhas – Administração; João de Souza Aguiar – Saúde; 
Osmarina Santos – Educação; Luciano Nunes Brandão – Infra Estrutura; 
Altamira Nunes Vieira – Ação Social e Polícia Militar”. Concluída a leitura do 
Requerimento nº 022/2019, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 
022/2019 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 
023/2019 de autoria do Vereador Paulo Schuh “Requerendo ao Poder Executivo 
Municipal, Audiência Pública nos PAs Santa Rita e Primorosa, com a presença 
dos Secretários Municipais: Gilmar da Silva Pereira Mascarenhas – 
Administração; João de Souza Aguiar – Saúde; Osmarina Santos – Educação; 
Luciano Nunes Brandão – Infra Estrutura; Altamira Nunes Vieira – Ação Social 
e Argemiro Coelho de Morais - Agricultura”. Concluída a leitura do Requerimento 
nº 023/2019, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 023/2019 em votação, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 024/2019 de autoria da 
Vereadora Leia Ferreira Bento “Requerendo ao Sr. Valmon Pereira da Silva 
Delegado da Polícia Judiciária Civil Regional de Água Boa – MT, que seja 
efetivado um Delegado para atender  as Diligências do Município de Ribeirão 
Cascalheira - MT”. Concluída a leitura do Requerimento nº 024/2019, o Sr. 
Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O 
Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 024/2019 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
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realizasse a leitura do Requerimento nº 025/2019 de autoria do Vereador Luciano 
Santos Costa “Requerendo ao Poder Executivo Municipal, Audiência Pública na 
Comunidade Berrante e Comunidade Barreira Amarela, com a presença dos 
Secretários Municipais: Gilmar da Silva Pereira Mascarenhas – Administração; 
João de Souza Aguiar – Saúde; Osmarina Santos – Educação; Luciano Nunes 
Brandão – Infra Estrutura; Altamira Nunes Vieira – Ação Social e Argemiro 
Coelho de Morais - Agricultura”. Concluída a leitura do Requerimento nº 025/2019, 
o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-
se. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 025/2019 em votação, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia o Sr. 
Presidente  passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna a vereadora Isabel 
Fernandes Santos de Castro, cumprimentou a mesa diretora, público presente e 
radiouvintes, Parabenizando os munícipes em detrimento do manifesto que foi 
enviado, no dia 13 de junho, pedindo justiça pelo assassinato a jovem Leidiane, 
dizendo juntos que não aceitam tanta violência em seu meio. Parabenizou a 
Administração pelo Curso que está sendo realizado nesta Casa de Leis nesses três dias, 
o Curso de Licitação do qual está participando das diferentes modalidades de 
Licitação. Falou para aqueles que têm disponibilidade que venham fazer esse curso 
que é uma grande informação para os agentes públicos. Falou que quando viu o projeto 
de Lei dos seus colegas de trabalho da reestruturação dos valores salários e do projeto 
de lei da taxa dos vendedores ambulantes, quando nesta Casa teve ainda no dia 13 de 
junho teve o curso do Sefaz que trouxe o projeto de “Nota MT”, um projeto muito 
interessante que também participou um trabalho que os vereadores enquanto Câmara 
Legislativa precisam encabeçar junto com os munícipes porque vai fazer com que 
tenham consciência da quão e qual grande importância tem a emissão das notas fiscais, 
naquele momento saiu da Câmara com a certeza de que precisam fazer um trabalho 
nessa linha de imediato e na Sessão subseqüente foi feito o projeto que foi apresentado 
nesta Casa e já foi aprovado. Disse que não está trazendo seus requerimentos e 
indicações porque depois de uma fala que participou com o contador onde coloca o 
grande e fundamental trabalho com relação às LDO, LOA e o PPA, que lutar para que 
o que o que projetaram nelas venha a acontecer de fato. Disse que o vereador Robson 
Pereira tem falado várias vezes que são fictícias, um sonho e que nada se dá por 
concreto. Disse também que traz suas propostas apenas na LOA e LDO, inclusive há 
uns dias atrás encaminhou um requerimento pedindo a aquisição das formas para fazer 
manilhas porque está presente na LOA para 2019, então que em 2019 ela acontece 
enquanto projeto que foi pensado de acordo com orçamento do município, assim 
também como a reestruturação das estradas que foi colocado pelos vereadores. Estão 
vendo a grande dificuldade que o município enfrenta e precisa ser recuperada que não 
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fique só nas propostas como viram em uma Audiência Pública feita no Novo Paraíso 
que não fique só no sonho, que esse maquinário ande e trabalhe antes que chegue a 
chuva e continuem novamente com seus problemas de estrada que são grandes. Disse 
que a região da Fazenda Iguatemy está desde o janeiro e até hoje não conseguiram 
arrumar, então isso os deixa muito tristes e desanimados. Disse que não tem coragem 
nem de pedir para fazer em outras comunidades porque essa que começou em janeiro 
até neste dia de hoje não terminou. Então o que adianta trazer mais proposta porque 
está vendo que não estão conseguindo ver de fato nem o que começaram há cinco 
meses. Isso os preocupa muito porque sabem que tem o dinheiro do FETHAB, sabem 
que pegou carona com outros municípios na questão da locação de maquinários. 
Precisam pressionar com relação a esses materiais que estão chegando, assim como os 
que estão quebrados, que eles possam ser corrigidos rápido porque senão passa 
semana, mês, chega a chuva e nada de ver a coisa acontecer. Parabenizou todos 
Ribeiro Cascalheirense pela aceitação do Abaixo Assinado do Banco do Brasil de 
forma que possam pressionar, o Legislativo e o Executivo trazer o Banco do Brasil 
enquanto Agência Bancária para Ribeirão Cascalheira. O que está falado é que esse 
Posto do Banco do Brasil será fechado em poucos dias. Disse acredita que acredita que 
cada um dos vereadores, a prefeita, o vice prefeito não quer isso, querem que o Banco 
do Brasil se torne uma agência. Conseguiram bastantes assinaturas, recolheu todos os 
abaixo assinados que estavam na cidade, tem bastante assinatura. Convidou a cada um 
dos vereadores que juntos encaminhem um ofício para a Prefeita para que ela possa 
marcar agenda em Cuiabá e em Brasília, tem que pressionar para ontem para ver se 
esse posto se transforma realmente em agência bancária, porque do jeito que está não 
pode ficar. Agradeceu ao Presidente Luciano Costa que desde que entrou nesta Câmara 
em 2017, cobrava a questão dos equipamentos de trabalho. Ficou muito feliz por ter 
acolhido a sua solicitação e da vereadora Leia Bento também porque viu em sua sala e 
na dela. Disse que ficou muito feliz para que possa ajudar um pouco melhor as pessoas 
que a tem procurado. Agradeceu a parceira e execução da prefeitura municipal com a 
Igreja Católica onde tiveram o Festejo, pela primeira vez teve a parceria do Poder 
público através da Secretaria de Cultura, Esporte e Lazer que também estava na LOA e 
vai estar presente também no dia do Evangelho, vai dar tudo certo. Convidou os 
demais vereadores para um requerimento que havia feito em seu nome dos vereadores 
José Soares, Fausto Francisco, Luzia Brandão enquanto era vereadora desta Casa, 
Thiago Reimer, foi a idéia de terem as reuniões de bairro, que pretende começar nesta 
quarta feira. Disse que fez o esforço para que tivessem todo material para que possam 
ter esse momento de dialogar com a comunidade bairro por bairro. Nesta quarta feira 
começam com essa reunião no bairro cascalheira, próximo ao Benoninho, fica em 
frente à casa da Graça que é sua cunhada, vão começar pela família, alguém mais 
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próximo. Convidou toda população em especial o pessoal daquele bairro para as 
19h30min dialogarem e tirar representação por setores para que os ajudem. 
Parabenizou os vereadores pelos projetos de decretos de título de cidadania que 
fizeram. Disse que sonham muito, pedem muito e muitas vezes não são ouvidos. Pediu 
ao Delegado Valmon que dê essa atenção para o município de Ribeirão Cascalheira, 
que está a tempos precisando que o pessoal da justiça venha ficar mais perto dos 
munícipes e ajudar com os inúmeros problemas que tem. Disse que esses dias 
acompanharam depois da Sessão passada um cidadão que foi para um grupo de 
wats’sapp questionando porque a professora Isabel Fernandes votou no projeto que 
cria um representante para a Comunidade da Berrante para ser líder da comunidade e 
porque votou a verba indenizatória do secretariado. Disse ao Marcos Barôla, que é ele 
que sempre lança esses problemas e acha que ele deveria perguntar para sua pessoa e 
não perguntou. Disse no privado que responderia nesta sessão. Em primeiro lugar 
votou porque o voto é dela, pode votar como e quando achar que deve votar, votou 
porque em reunião com os servidores da área da saúde e da administração, ficou 
convencida de que seria importante ter alguém que seja ele A ou B, para representar a 
administração em qualquer das comunidades. Foi convencida porque na reunião os 
funcionários questionaram esse cargo, essa função dessa pessoa que viesse e 
conseguiram convencer aqueles funcionários de que seria importante como tem o 
Distrito do Novo Paraíso que tem a figura do Vice Prefeito que é muito importante. 
Pode ser que esteja equivocada, mas parece que é muito importante. Com relação à 
verba indenizatória, mesmo antes de ser vereadora, quando era professora, quando 
viveu um pouco com a administração 2013/2014, viu que o salário do secretariado é 
muito baixo para a co responsabilidade que eles tem para com o serviço público do 
município, tem muitos e muitos servidores dentro daquela Casa que ganha duas vezes 
mais que o secretariado, que vai para sua casa 24 horas por dia, durante o ano inteiro 
com essa co responsabilidade com o município. Essa pessoa perguntou-lhe também 
porque a vereadora Leia Bento não votou, pediu que ele perguntasse a ela, porque 
quando ela foi para a Assistência Social não abriu mão da verba indenizatória de 
vereadora, deve ter um porquê. Por isso disse a ele que responderia na tribuna, isso não 
é de sua índole, mas ficou muito chateada com esse acontecido, acha que o Marcos 
devia ter lhe perguntado ou perguntado no seu privado que tinha lhe respondido. Disse 
ao Marcos que quando entrou nesta Casa votou o projeto de VI para eles vereadores e 
todos votaram, acredita que se tiverem oportunidade de votarem em outro projeto de 
VI, todos vereadores votariam novamente. Por isso disse que responderia na tribuna 
porque acha que é falta de respeito com as pessoas, que procure no privado, que 
pergunte que dialogue, por isso respondeu para ele de modo especial e qualquer dúvida 
que venha e converse porque não permite esse tipo de coisa. Agradeceu a todos. 
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Manifestou o vereador Fausto Francisco, falando que esse indivíduo Marcos Borolo 
ou boiola tem que procurar um emprego, porque ficar em grupo de Wats’wapp 
difamando um e outro. Pediu que colocassem processo nessa pessoa que ele vai 
trabalhar para pagar advogado. Disse que apóia a vereadora Isabel. Continuou a 
Vereadora Isabel Fernandes agradecendo o apoio do vereador e pedindo para que 
ajudem na questão do Banco do Brasil porque não podem deixar esse Posto ser 
fechado, acha que muita injustiça com a população Ribeiro Cascalheirense. Usou a 
tribuna a vereadora Leia Ferreira Bento, cumprimentou a Mesa Diretora, 
público presente e rádioouvintes. Falando como está em alguns áudios do vereador 
José Soares cobrando que os maquinários vão para o Distrito de Novo Paraíso 
conforme foi dito na audiência, mas ficaram sabendo em uma reunião com a Prefeita 
que provavelmente estará chegando amanhã e serão encaminhados para o Novo 
Paraíso. Parabenizou o Sr. Presidente pelos equipamentos não só nas salas dos 
vereadores como na administração e na contabilidade também, a Câmara precisava 
mesmo ser equipada. Parabenizou também o vereador Thiago Reimer pelo 
Requerimento, já conversaram com o Secretário de Esporte e tiveram mais uma 
reunião neste dia de hoje com os atletas do vôlei que vieram co0brando essa quadra 
para que possam treinar. O Secretário de Esportes colocou que já está em processo 
licitatório que assim que terminar ele vai fazer a reforma dessa quadra. Falou a 
população que já foi feito o ofício para a Secretária de Educação, para que ela faça 
uma colocação de como realmente se encontra o transporte escolar, o qual tiveram 
vários problemas, onde tem crianças que não estão estudando, ônibus andando sem 
freios, ônibus parando o tempo todo para colocar óleo para que não fundir o motor, 
então que ela dê as devidas explicações e tome providências. Parabenizou a Srª. 
Prefeita que comprou a bomba e resolveu o problema do Bairro Cinco de Maio que 
estava há dois sem água e já está resolvido. Parabenizou também os meninos do vôley 
e do futsal da Escola Estadual, que ficaram o fim de semana inteiro jogando em 
Querência e fizeram uma bela participação, apesar de não ter ganhado, fizeram 
bonitinho, mesmo sem treinamento e sem local para que pudessem treinar. Comentou 
sobre os projetos de decretos de títulos cidadãos que os vereadores estão fazendo para 
os Pastores Alex e Ângela que já estão em Água Boa, seus trabalhos junto a igreja 
Batista foram muito importantes para a população, junto aos adolescentes em especial 
a equipe da Unicef, eles ensinaram muito e os ajudou bastante, não podem deixar de 
agradecer e esquecer que eles fizeram um excelente trabalho. Comentou também que 
na semana que passou como a vereadora Isabel colocou, nesses grupos de Watt’sap, 
foi colocado uma questão sobre o Poder Judiciário, onde o Promotor deu uma bela 
resposta e verificaram a respeito de como se encontrava a PM e a Polícia Civil  e 
perceberam que realmente já vem com essa dificuldade a anos, por isso precisam se 
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unir para que consigam um delegado que fique no município, não só um delegado, mas 
um juiz também. Estão com um juiz que está de licença, provavelmente ele retorna dia 
04 deste mês, ele também responde por Querência e que ficasse disponível para o 
município. As demandas do município são grandes e aumentou ainda mais depois que 
fechou a delegacia civil de Bom Jesus do Araguaia, então Ribeirão Cascalheira teve 
apenas o serviço, o serviço dobrou e os agentes daquele município foram cedidos para 
Querência, então que eles retornassem para o município, nada mais justo, para ajudar a 
resolver alguns problemas. Comentou sobre a PM, que ainda hoje tiveram um 
problema na Fazenda Bom Futuro e a viatura que só tem uma, ficou quase o dia todo 
naquele local, então ficaram sem nenhuma viatura para dar suporte para a cidade. 
Falou do vereador Fausto Francisco que colocou uma observação em relação aos 
ambulantes para que pudessem falar a respeito desse projeto. Esse projeto foi aprovado 
hoje para que os ambulantes que venham para o município possam ir ao tributo e 
fazerem seus pagamentos para que possam utilizar esses locais para fazerem suas 
vendas, mesmo porque precisam valorizar um pouco o comércio local, que pagam 
alvará, várias licenças. Os ambulantes vêm pagam R$ 50,00 (cinqüenta reais) por ano 
e tomam a vaga dos comerciantes. Esperam que a Prefeita após sancionar a lei que foi 
aprovada, coloque fiscais para que realmente façam com que a referida lei seja 
cumprida. Manifestou o vereador Fausto Francisco falando que os ambulantes que 
são do município podem pegar o alvará por ano, mas os que não moram no município 
e não comprovam endereço vai ter que pagar (10) dez Upfs diariamente. Comentou 
sobre a colocação da vereadora Isabel Fernandes que viu a colocação do Marcos 
Barôla no grupo, disse que não viu porque se tivesse visto teria respondido no grupo 
várias vezes. Colocou que desde o primeiro momento não votaria a VI (Verba 
Indenizatória), repetiu como repetiu em todas as reuniões. Disse que é efetiva 
funcionária pública e em nenhum momento dentro do projeto que veio para adequação 
foi alterado os valores para os funcionários, não teve alteração e por esse motivo 
acompanhou os funcionários, o qual também é. E quanto a Assistência Social, acha 
que é um assunto seu, do presidente do partido e do partido. Quanto ao salário dos 
secretários, concorda plenamente que é baixo, porém tem uma lei orgânica que fala 
que os eles tem aumento de quatro em quatro anos, juntamente com os vereadores e 
com os prefeitos, então eles passam de um ano para outra administração. Disse que 
não concorda e vem dizendo isso em todos os mandatos, acha que o prefeito tem que 
fazer a parte dele, mandar um projeto de lei para a Câmara no qual desmembra, separa, 
tira o salário do Secretário porque a receita da Câmara é uma, a receita da prefeitura é 
outra. Então que melhore o salário do secretariado, não é contra e acha que ganha 
pouco e não votou porque é funcionária pública e não teve aumento salarial, falou isso 
desde o primeiro momento. Disse também que tiveram o dia inteiro de plantão do 
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watt’sap falando a respeito da água e do transporte escolar, o problema da água foi 
resolvido e do transporte escolar já vem cobrando há dias e ainda não conseguiram que 
ele seja resolvido, esperam que resolvam. Disse ao pessoal do Novo Paraíso que em 
momento algum com relação ao vídeo que está sendo divulgado, tem ciúmes da Dona 
Altamira, de forma alguma, até parabeniza ela, quando pode ajudar, foi e ajudou, então 
em momento algum tem alguma inveja ou preocupação porque acha que cada um na 
sua pasta trabalha da melhor forma possível, do jeito que acha que é correto. 
Comentou que a audiência pública no Novo Paraíso não aconteceu pra isso, pelo 
contrário, foi para que vissem as dificuldades e tentassem ajudar a resolver. Afirmou 
que de forma alguma estava pensando ou com inveja da Dona Altamira, pelo contrário, 
acha que ela trabalha bem na assistência e sempre falou isso, da forma dela, do jeito 
dela trabalhar, porque cada um tem a sua forma de trabalhar. Não houve e não haverá 
esses ciúmes de forma alguma e se precisar de sua pessoa estará à disposição para 
ajudar, porque mesmo que se coloque que tem quatro vereadores ou cinco, continua 
repetindo o que for bom para o município pode contar com sua pessoa e de forma 
alguma deixou de aprovar algum projeto que achasse que fosse bom para o município, 
hoje estão estudando a LDO a qual marcaram alguns horários para que possam 
analisarem realmente na íntegra, junto com o pessoal todo da CPU (Comissão 
Permanente Única) e que possam fazer algumas melhorias por estarem com alguns 
problemas entre a LDO e o PPA, porém ainda estão com ela baixada e de forma 
alguma vão deixar de aprová-la desde que seja adequada da forma correta para que a 
população possa ter os benefícios que merecem. Manifestou o vereador Altamiro 
Schneide falando com relação ao referido vídeo que fala dos ciúmes, a Casa de Leis 
tem que tomar as devidas providências em cima daquela clonagem do vídeo, porque a 
audiência pública foi feita e votada pela Casa de Leis, não é só um desrespeito com a 
Vereadora Leia Bento que é a requerente, como com  todos os vereadores que votaram 
sobre a audiência pública no Distrito para levar melhorias para aquela comunidade e 
foi feita uma chacota criminosa, uma montagem feia e deselegante em cima do vídeo. 
Por isso acha que a Presidência da Casa tem que tomar uma atitude bem drástica 
perante o Ministério Público com relação da montagem do vídeo que saiu sobre a 
audiência pública requerida pela vereadora Leia. Usou a tribuna o vereador 
Altamiro Schneider, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e 
rádiouvintes. Falando que está nesta tribuna só para relatar que na última sessão não 
fez uso da palavra. No final do Ano de 2016 foi votado e foi vetada a criação do 
Distrito Berrante. Foi votado por esta Casa de Leis e permanece o veto ou segura o 
veto. Essa legislatura 2017/2018 na Presidência da então vereadora  
Luzia Brandão, manteve o veto da Criação do Distrito da Berrante, esse é o motivo de 
sua palavra dada e firmada, não votou em 2016 na criação do Distrito, como também 
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fez abstenção do seu voto agora na criação do cargo de Diretor de Comunidade para o 
Distrito Berrante, que foi relatado que era para o Distrito Berrante. Lá atrás deu sua 
palavra e manteve sua palavra. Na primeira sessão desse ano de 2019 no dia 04 de 
fevereiro, estava o projeto da criação da VI para os secretários nesta Casa de Leis e 
nesta tribuna relatou que só votaria a verba indenizatória com o aumento salarial dos 
funcionários, todos os vereadores que aqui estão, estavam naquela sessão. E assim 
permaneceu, teve a equiparação do Plano de Cargo e Carreira sim e não aumento dos 
funcionários e não votou. Como também hoje na sala de reuniões foi citado o aumento 
da VI de vereador e sua palavra foi a mesma, não vota e assim segue, dá a sua opinião 
e acha que está correto, voto vencido, ótimo, parabéns a quem venceu e segue para 
frente. Parabenizou o Padre Thiago pelo Festejo São João Batista, onde pode participar 
só por três noites, na ajuda do leilão, só na terça e na quarta e no sábado, como 
também no almoço de domingo, essa foi a ajuda que pode dar, como também dar um 
empurrão nos leilões, mas de qualquer forma as noites que lá esteve foi muito bonito, a 
sociedade precisa disso e que faça sempre assim, o melhor para a população. 
Comentou que vem fazendo muito poucas indicações, porque vê várias e várias 
indicações, como o vereador Robson sempre diz, quase nunca é atendida. Pediu ao Sr. 
Presidente que se faça um ofício ao Secretário de Administração e Chefe de Gabinete 
do município que respondam os ofícios feitos pelos gabinetes dos vereadores e 
também pelo Plenário desta Casa de Leis. Fez um ofício pedindo informação, fez para 
o secretário de Saúde e para o Secretário de Administração e até agora não teve 
retorno, por isso gostaria que fosse cobrado. Pediu que seja levado ao conhecimento do 
Ministério Público a montagem do vídeo que está nos grupos sobre a audiência pública 
no Distrito de Novo Paraíso, aquilo é uma desmoralização não só a requerente da 
audiência pública, como a todos os vereadores porque ela foi votada nesta Casa de 
Leis e foi montada uma chacota em cima da palavra e isso é uma vergonha. Disse que 
estiveram hoje na Sala de Reunião estudando. Conversando, junto com a prefeita que 
aqui esteve, falaram e cobraram algumas coisas para o município e como sempre um 
bate papo. Disse que os projetos que chegam a essa Casa, votam a favor ou contra, se o 
vereador achar pelo conhecimento dele que o projeto é bom vota a favor se não achar 
vota contra. Nenhum projeto nos seis anos e meio que é vereador não recusaram 
nenhum projeto que é do interesse do município e até mesmo porque precisa de cinco 
votos para poder rejeitar qualquer projeto, sendo contra, precisa de seis que equivale a 
dois terços. Disse também que pelo contrário desde 2017 que o vereador Fausto foi 
presidente da CPU e agora com a vereadora Leia, sempre estudaram os projetos do 
município. Pede para arrumar, para deixar e muitas das vezes não é atendido, hoje só 
está no plenário o projeto de lei que melhora a merenda escolar. Na Sessão passada a 
Secretaria solicitou do Presidente desta Casa que fizesse uma Sessão Extraordinária 
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Para votar, então o Sr. Presidente solicitou dela o impacto e até hoje não chegou o 
referido impacto. A presidente da CPU fez o ofício pedindo e veio. Então muitas das 
vezes sai comentário que é vereador que não une com prefeito, como o pastor colocou 
no início da sessão, tem que unir. Às vezes é falta do real conhecimento da verdadeira 
história para cobrar união, nenhum vereador está desunido com o bem do município, 
todos querem o bem, até mesmo porque são onerados e  muito bem, tem muita gente 
na cidade que não ganham o salário que o vereador ganha, R$ 3.000,00 (três mil) de 
salário e R$3.500,00(três mil e quinhentos) de verba indenizatória, muito bom salário. 
Usou a tribuna o vereador Robson Pereira dos Santos, cumprimentou a Mesa 
Diretora, público presente e rádiouvintes. Cobrando verbalmente sobre a questão da 
estrada, tiveram a audiência pública e ficou definida a data que seria dia 22 para os 
maquinários irem para o Distrito e hoje já é dia 01 de julho e está preocupado não só 
com a questão do Distrito como o vereador fez indicação que tem outros lugares pra 
arrumar e é louvável e na audiência pública a prefeita falou que locou o maquinário e 
falou que esse maquinário estaria vindo. Pediu que acelerasse porque daqui a alguns 
dias começa o período chuvoso e aí não dá para fazer mais. Têm mais de (3.000) três 
mil quilômetros de estrada no município que precisa patrolar e então a situação é 
preocupante, quando se anda no município de ponta a ponta vê que as estradas estão 
ruins. Disse que se preocupa com a lentidão, estão só com um trator no Distrito e tem o 
dinheiro do FETHAB por isso acha que tem que sentar com o secretário e a prefeita 
para fazer um planejamento e que esse planejamento funcione porque não adianta 
fazerem reuniões e conversarem e não executar aquilo que é discutido. Nenhum 
vereador mais quis fazer uso da palavra, o Sr. Presidente deu por encerrada esta 
Sessão e convocou todos os Senhores Vereadores para participarem da próxima Sessão 
Ordinária a Ser Realizada no dia 15/07/2019. Eu Simone Gonçalves de Paula e 
Silva escrevi a presente ata que depois de lida, discutida e votada vai devidamente 
assinada. 




